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PAUTA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2026 
DIA: 23/04/2026 

 
I - CHAMADA 
II - EXPEDIENTE 
1. Discussão e votação da Ata da 20ª Sessão Ordinária realizada em 16 de abril. 
2. Correspondência recebida de diversos 

° Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 798/2025 - 
Marinho Nishiyama - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor 
competente, avalie a minuta de Projeto de Lei encaminhada junto desta propositura a 
fim de que apresente à Câmara Municipal o respectivo Projeto de Lei: “Institui o Comitê 
Municipal de Inteligência Artificial – CMIA de Itapeva e dá outras providências”. 

° Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Moção 22/2026 - Júlio 
Ataíde - Apresentamos à Mesa, observadas as formalidades regimentais, ouvido o 
Plenário, Moção de Apelo a Prefeita Municipal visando, a valorização profissional e a 
consequente Alteração da Referência Salarial dos Profissionais que compõem o 
Quadro de Apoio Escolar do Município de Itapeva. 

° Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 98/2026 
- Dr. Marcelo Poli - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à 
Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, preste as seguintes 
informações acerca da Comissão de Feridas de nosso Município: 1. Quais são os 
membros que compõem a comissão (equipe multidisciplinar); 2. Quais são os dias e 
a periodicidade das reuniões; 3. Quantos munícipes (pacientes) encontram-se 
atualmente cadastrados no programa; 4. Quais são os critérios adotados para a 
inserção de pacientes no programa; 5. Quantos munícipes são atendidos e qual a 
frequência das visitas realizadas; 6. Se os insumos utilizados são custeados por 
verbas municipais, estaduais ou federais, especificando os respectivos valores 
empenhados; 7. Qual o protocolo adotado para o atendimento; 8. Quais os formulários 
e impressos utilizados no acompanhamento dos pacientes. 

° Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 99/2026 
- Dr. Marcelo Poli - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal para que, por meio do setor competente, 
encaminhe a esta Casa Legislativa as seguintes informações detalhadas: I – Relação 
individualizada de todas as Unidades Básicas de Saúde (UBS) e das unidades de 
atenção especializada do município, tais como Centro Dia e Centro Materno Infantil, 
contendo o quantitativo de consultas realizadas mês a mês, referentes aos exercícios 
de 2025 e 2026, especificamente nas áreas de clínica pediátrica e ginecológica; II – 
Demonstrativo atualizado do número de pacientes em fila de espera para a realização 
de cirurgias eletivas, com a devida discriminação por especialidade médica; III – 
Relação do número de pacientes aguardando a realização de exames diagnósticos, 
incluindo, mas não se limitando a: tomografia computadorizada, ressonância 
magnética, ultrassonografia, endoscopia e colonoscopia; IV – Informações 
complementares acerca do tempo médio de espera para cada procedimento listado, 
bem como, se possível, a classificação de risco e/ou critérios de priorização adotados. 
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° Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 
100/2026 - Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas e Desenvolvimento Urbano 
- Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Exma. Senhora Prefeita 
Municipal, solicitando as informações elencadas abaixo sobre habitação no âmbito do 
munícipio de Itapeva. 

° Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 
101/2026 - Vanderlei Pacheco - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja 
oficiado à Senhora Prefeita Municipal para que, por meio do setor competente, informe 
a esta Casa de Leis acerca da Emenda Impositiva nº 344/2025, cuja destinação foi 
alterada de custeio para investimento, conforme disposto no Ofício nº 032/2026, 
protocolado em 19 de fevereiro de 2026, destinada à entidade Lar do Amor Itapeva. 

° Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 
103/2026 - Vanderlei Pacheco - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja 
oficiado à Senhora Prefeita Municipal para que, por meio do setor competente, informe 
a esta Casa de Leis acerca da Emenda Impositiva nº 358/2025, destinada à entidade 
Associação Comunitária Cultural, Artística, Desportiva e de Comunicação Social – 
Distrito do Guarizinho, considerando a existência de impedimento técnico apontado 
pelo Poder Executivo por meio do Ofício nº 101/2026, de 10 de março de 2026, bem 
como a alteração anteriormente realizada conforme Ofício nº 033/2026, protocolado 
em 19 de fevereiro de 2026, informando, ainda, se a referida alteração será acatada 
ou se haverá necessidade de sua reformulação. 

° Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 
104/2026 - Gleyce Dornelas - Requer à Mesa, nos termos do Regimento Interno, que 
seja expedido ofício à Senhora Prefeita Municipal para que, por intermédio do setor 
competente, preste informações detalhadas acerca da carga horária do médico 
ginecologista que atua na Unidade Básica de Saúde do Jardim Maringá, bem como 
sobre o número de pacientes atendidas em cada dia de atendimento. 

° Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 
105/2026 - Lucinha Woolck - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja 
oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Itapeva, informações acerca 
da instalação de braços de luminárias na Travessa 1 da Estrada Municipal Jacob 
Tomé, nas proximidades da Igreja Católica São Pedro, localizada no Bairro das 
Pedras. 

° Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 
106/2026 - Lucinha Woolck - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja 
oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Itapeva, informações acerca 
do término das obras de lajotamento no Bairro Faxinal de Baixo, especificamente no 
trecho que se inicia em frente à CCB (Congregação Cristã no Brasil) até a ponte, no 
sentido do Bairro Bethânia. 

° Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 128/2026 - 
Lucinha Woolck - Indica à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que, por 
meio das secretarias e setores competentes, estude a possibilidade de elaborar e 
implementar um projeto que garanta aos adolescentes acolhidos na Casa Transitória 
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do SAICA (Serviço de Acolhimento Institucional para Crianças e Adolescentes) a 
oportunidade de participação em programas de Jovem Aprendiz, em parceria com a 
ADESAI. 

° Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 199/2026 - Val 
Santos - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, junto 
ao setor competente, seja viabilizada a construção de cobertura, tipo abrigo ao lado 
da rampa de acesso localizada no lado esquerdo da entrada do prédio do Centro Dia, 
situado na Praça Espiridião Lúcio Martins. 

° Despacho de Marinho Nishiyama, Presidente da Câmara Municipal de Itapeva, 
informando ação direta de inconstitucionalidade na qual foi deferido em parte o pedido 
liminar para que a Lei nº 5.297/2025 tenha eficácia e passe a produzir efeitos 
financeiros apenas a partir de 1º de janeiro de 2027. 

° Ofício de Promotoria de Justiça de Itapeva com manifestação ministerial acerca 
do indeferimento da Notícia de Fato 180/2026 apresentada pelos vereadores 
membros da Comissão Especial de Inquérito nº 03/2025, a qual relata possíveis 
irregularidades na gestão do Município. 

 
3. PROPOSITURAS 
Projeto de Lei: 

° 70/2026 - Prefeita Adriana Duch Machado - ALTERA a redação da Lei nº 3.608, 
de 18 de outubro de 2013 que dispõe sobre o Estatuto, Plano de Carreira e 
Remuneração da Guarda Civil Municipal e dá outras providências. 

° 71/2026 - Prefeita Adriana Duch Machado - ALTERA a redação da Lei 
Municipal nº 5.308, de 10 de setembro de 2025, que autoriza o Poder Executivo a 
repassar recursos, por meio de Subvenção Social, à Associação de Pais e Amigos 
dos Excepcionais de Itapeva – APAE, e dá outras providências. 

Emenda: 

° Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0003/2026 - Vereador Tarzan - Altera o inciso 
VIII do artigo 64 e o parágrafo único do artigo 66, do projeto de lei nº 003/2026. 

Moção: 

° 28/2026 - Vereador Robson Leite - Moção de Aplausos a PINARA 
REFLORESTAMENTO E ADIMINISTRAÇÃO S.A., PELA ADESÃO AO PROJETO 
“Adote um Quarto”, desenvolvido pela Santa Casa de Misericórdia de Itapeva onde a 
empresa em questão, patrocinou a reforma de um quarto desta importante instituição, 
em benefício da saúde pública Municipal. 

° 31/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Apresentamos à Mesa, observadas 
as formalidades regimentais, ouvido o Plenário, Moção de Aplausos à empresa 
KLINGELE, pela adesão ao Projeto “Adote um Quarto”, desenvolvido pela Santa 
Casa, onde a empresa em questão, patrocinou a reforma de um quarto desta 
importante instituição de saúde, contribuindo significativamente para a melhoria da 
infraestrutura hospitalar e para o fortalecimento da saúde pública no Município. 
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Requerimento: 

° 135/2026 - Vereadora Lucinha Woolck - Requer à Mesa, nos termos 
regimentais, que seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que, 
por meio do setor competente, informe a esta Casa de Leis: • Quando tiveram início 
as obras de lajotamento na Vila Rica; • Qual o cronograma atual dessas obras, 
incluindo prazos previstos para conclusão; • Se há planejamento para a extensão da 
iluminação pública nos locais que ainda não possuem esse serviço; • Em caso 
positivo, informar quais bairros/localidades serão contemplados e o prazo estimado 
para execução. 

° 136/2026 - Vereadora Lucinha Woolck - Requer à Mesa, nos termos 
regimentais, que seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que 
informe a esta Casa de Leis sobre a data prevista para o início das obras de instalação 
da rede de água padrão SABESP, bem como da construção da rede de esgoto no 
Bairro Taquariguaçu. 

° 137/2026 - Vereador Vanderlei Pacheco - Requer à Mesa, nos termos 
regimentais, que seja oficiado à Senhora Prefeita, para que determine, junto à 
Secretaria Municipal de Trânsito e ao DEMUTRAN, a realização de estudos técnicos 
visando à verificação da viabilidade de implantação de semáforo no cruzamento da 
Avenida Orestes Gonzaga com a Avenida Europa, localizado no Jardim Ferrari, nas 
proximidades da Academia CCF Bi Fit X. 

° 138/2026 - Vereador Roberto Comeron - Requer à Mesa, nos termos 
regimentais, seja oficiado ao Conselho Municipal de Trânsito (COMUTRAN) para que 
informe a esta Casa de Leis sobre a possibilidade de implantação de redutor de 
velocidade (lombada ou outro dispositivo adequado) na Avenida Benedito Wilton 
Kuntz Cardozo, Bairro Morada do Bosque, nas proximidades da Escola Municipal de 
Educação Infantil e Ensino Fundamental Profª. Wanda Gemignani Mancebo. 

° 139/2026 - Vereador Vanderlei Pacheco - Requer à Mesa, nos termos 
regimentais, que seja oficiado à Sra. Prefeita Municipal para que interceda junto à 
empresa Neo Energia para que sejam adotadas as providências cabíveis para a 
correção do braço de iluminação pública que se encontra posicionado de forma 
invertida, direcionando a luz de maneira inadequada, localizado na Rua Rodrigo 
Galvão de Castro, Bairro Guarizinho, bem como para a realização de avaliação técnica 
visando à possível substituição do poste de energia elétrica situado na Rua Nicanor 
Silveira Lopes, Bairro Caputera, o qual se encontra inclinado, apresentando risco 
potencial de queda. 

Indicação: 

° 258/2026 - Vereador Thiago Leitão - Indica à Senhora Prefeita Municipal de 
Itapeva/SP, Sra. Adriana Duch, nos termos regimentais, que determine ao setor 
competente da Secretaria Municipal de Educação a realização de estudos técnicos 
visando à implantação de sistema de monitoramento com reconhecimento facial nas 
unidades da rede municipal de ensino. 
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° 259/2026 - Vereador Thiago Leitão - Indica à Senhora Prefeita Municipal de 
Itapeva/SP, Sra. Adriana Duch, nos termos regimentais, que encaminhe ao setor 
competente da Secretaria Municipal de Cultura a implantação de aulas de balé no 
município, bem como a inclusão de outras modalidades, como dança de rua, zumba 
e demais atividades culturais e esportivas, podendo estas serem ofertadas também 
nos CRAS dos bairros, com o objetivo de atender, especialmente, o público em 
situação de maior vulnerabilidade social. 

° 260/2026 - Vereador Júlio Ataíde - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos 
termos regimentais, para que junto ao setor competente, se possível providenciem a 
instalação de lombo faixa, pintura de sinalização e demarcação no solo, e a 
implantação de placas de proibido estacionar, nas áreas destinadas ao embarque e 
desembarque do transporte coletivo e transporte escolar, próximo ao Portão da 
Escadaria, da Escola Municipal Prof ª Leonor Cerdeira, Vila Nossa Senhora de Fátima. 

° 261/2026 - Vereador Júlio Ataíde - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos 
termos regimentais, para que junto ao setor competente, providenciem a troca do forro 
das salas de aula, da Escola Municipal Professora Maria José Ribeiro Scholz, na 
Vicinal Dr. Espiridião Lúcio Martins, no Bairro da Taipinha. 

° 262/2026 - Vereador Ronaldo Coquinho - Indica à Senhora Prefeita Municipal, 
nos termos regimentais, que junto ao setor competente secretaria de administrações 
regionais, a reforma e manutenção urgente dos brinquedos e do playground instalados 
na Praça de Eventos Zico Campolim nesta cidade de Itapeva/SP. 

° 263/2026 - Vereador Ronaldo Coquinho - Indica à Senhora Prefeita Municipal, 
nos termos regimentais, que junto ao setor competente Neoenergia Elektro que 
viabilize a extensão de rede de energia elétrica na Rua Erica de Fatima da Silva no 
Bairro Amarela Velha zona rural de Itapeva/SP. 

° 264/2026 - Vereador Roberto Comeron - Indica à Senhora Prefeita Municipal, 
nos termos regimentais, que determine ao setor competente da municipalidade a 
implantação de iluminação pública, bem como a realização de limpeza, com roçada e 
retirada de entulho, na Rua Pedro Pereira de Lima, localizada no Bairro Santa Maria, 
neste Município. 

° 265/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Indica à Senhora Prefeita Municipal, 
nos termos regimentais, para que, junto ao setor competente, providencie a 
sinalização de solo na vicinal Mário Covas, sentido bairro, da lombada até a entrada 
do Bairro Morada do Bosque, com o objetivo de indicar que, quem está na mão 
esquerda deve virar para a esquerda e quem está na mão direita deve seguir reto ou 
virar para a direita, de modo a evitar acidentes. 

° 266/2026 - Vereador Júnior Guari - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos 
termos regimentais, para que, junto ao setor competente, determine a realização de 
serviços de tapa-buracos na Rua Santo Antônio de Categeró, localizada no bairro Vila 
São Benedito, no município de Itapeva/SP. 

° 268/2026 - Vereadora Val Santos - Indica à Senhora Prefeita, nos termos 
regimentais, para que, junto ao setor responsável, realize com urgência os serviços 
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de nivelação, cascalhamento e posteriormente a pavimentação, na Rua Pedro Pereira 
de Lima, localizado no Bairro Jardim Bonfiglioli, neste município. 

° 269/2026 - Vereador Margarido - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos 
termos regimentais, para junto ao setor competente, viabilizar acesso aos deficientes 
físicos nas Escolas Municipais no município de Itapeva. 

° 270/2026 - Vereadora Val Santos - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos 
termos regimentais, para que junto ao setor competente, viabilize instalação de 
iluminação pública na extensão da Alameda Cabreúva no Parque Paineiras. 

° 271/2026 - Vereador Margarido - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos 
termos regimentais, para junto ao setor competente, viabilizar a pintura e realizar as 
melhorias necessárias nas guias e na faixa de pedestre elevada, em frente ao Colégio 
Leme, na Avenida Vaticano – Jardim Europa. 

III - TEMA LIVRE 
Tempo: 10 minutos 
 
IV - ORDEM DO DIA 
 
1. Leitura do Projeto de Lei Nº 57/2026 - Vereador Júnior Guari - Dispõe sobre a 

instituição do Programa Municipal de Transporte Rural para Saúde, assegura 
o direito ao acompanhante, prevê critérios de prioridade e dá outras 
providências. (2ª d/v) 

 
2. Leitura do Projeto de Lei Nº 58/2026 - Vereador Thiago Leitão - Institui o 

Programa Municipal de Incentivo à Primeira Oportunidade de Trabalho no 
Município de Itapeva, estabelece suas diretrizes e objetivos, e dá outras 
providências. (2ª d/v) 

 
3. Leitura do Projeto de Lei Nº 63/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - 

RECONHECE o espetáculo teatral e musical “A Paixão de Cristo” como 
Patrimônio Histórico Cultural de natureza imaterial do Município de Itapeva/SP 
e dá outras providências. (2ª d/v) 

 
4. Leitura da Moção Nº 28/2026 - Vereador Robson Leite - Moção de Aplausos a 

PINARA REFLORESTAMENTO E ADIMINISTRAÇÃO S.A., PELA ADESÃO 
AO PROJETO “Adote um Quarto”, desenvolvido pela Santa Casa de 
Misericórdia de Itapeva onde a empresa em questão, patrocinou a reforma de 
um quarto desta importante instituição, em benefício da saúde pública 
Municipal. (d/v únicos) 

 
5. Leitura da Moção Nº 31/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Apresentamos 

à Mesa, observadas as formalidades regimentais, ouvido o Plenário, Moção de 
Aplausos à empresa KLINGELE, pela adesão ao Projeto “Adote um Quarto”, 
desenvolvido pela Santa Casa, onde a empresa em questão, patrocinou a 
reforma de um quarto desta importante instituição de saúde, contribuindo 
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significativamente para a melhoria da infraestrutura hospitalar e para o 
fortalecimento da saúde pública no Município. (d/v únicos) 

 
V - MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO 
 
Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1 ª d/v: Projetos de 
lei 103, 105, 202, 207/2025. 10, 19, 26, 27, 30, 34, 35, 39, 44, 45, 48, 49, 52, 59, 61, 
62, 65, 66, 67, 68, 69, 70 e 71/2026. 
 
VI - EXPLICAÇÃO PESSOAL 
Tempo: 10 minutos 
 
Convocar os vereadores para a 22ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-
feira, dia 27 de abril, no horário regimental. 


